

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

28 сентября 1965 года в обсуждении доклада тов. А. Н. Косыгина «Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства» приняли участие тт. В. П. Мжаванадзе—первый секретарь ЦК Компартии Грузии, П. Ф. Ломако—председатель Госплана СССР, Т. Усубалиев—первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, А. А. Кокарев—первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, Б. Е. Бутома—министр судостроительной промышленности СССР, В. Ю. Ахундов—первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, В. Э. Дымшиц—председатель Совета народного хозяйства СССР, М. Т. Ефремов—первый секретарь Горьковского обкома КПСС, В. И. Дегтярев—первый секретарь Донецкого обкома КП Украины, С. П. Павлов—первый секретарь ЦК ВЛКСМ, З. Н. Нуриев—первый секретарь Башкирского обкома КПСС, А. Я. Пельше—первый секретарь ЦК Компартии Латвии, К. А. Новиков—первый секретарь Архангельского обкома КПСС.

29 сентября 1965 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

Продолжалось обсуждение доклада тов. А. Н. Косыгина «Об улучшении уп-

равления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства».

В прениях выступили тт. А. Ф. Ештокин—первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, Я. Н. Заробян—первый секретарь ЦК Компартии Армении, А. Ю. Снечкус—первый секретарь ЦК Компартии Литвы.

На Пленуме с речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум Центрального Комитета КПСС единодушно принял Постановление «Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства».

С докладом по второму вопросу повестки дня Пленума о созыве очередного XXIII съезда КПСС выступил тов. Л. И. Брежнев.

Пленум единодушно принял Постановление по этому вопросу.

Пленум избрал тов. Ф. Д. Кулакова секретарем ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. В. Н. Титова от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на работу в ЦК Компартии Казахстана.

На этом Пленум закончил свою работу.

ВАЖНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ

Зарубежные газеты на видных местах публикуют сообщения о работе Пленума ЦК КПСС. «Важная реформа в экономике СССР», «Важные экономические решения» — под такими заголовками польская печать помещает распространенное изложение доклада А. Н. Косыгина на Пленуме ЦК КПСС. «Трибуна люду» подчеркивает огромное значение повышения роли партийного руководства в развитии экономики.

Болгарские газеты в заголовках указывают, что намеченные в докладе А. Н. Косыгина меры по улучшению управления промышленностью, усовершенствованию планирования и усилению экономического стимулирования промышленного производства являются важным условием успешного создания материально-технической базы коммунизма.

Глава Советского правительства подчеркнул, пишут румынские газеты, что в рамках решения актуальных проблем дальнейшего развития промышленного производства и повышения жизненного уровня народа главное внимание должно быть удалено совершенствованию методов и форм руководства промышленностью. (ТАСС).

НЕПОКОЛЕБИМОЕ ЕДИНСТВО

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР с 17 по 28 сентября 1965 года в Советском Союзе с официальным дружеским визитом находилась партийно-правительственная делегация ГДР во главе с Первым секретарем ЦК СЕПГ, Председателем Государственного Совета ГДР Вальтером Ульбрихтом.

Как отмечается в коммюнике, повсюду делегации был оказан сердечный прием со стороны советской общественности, что является выражением чувств братской дружбы, существующей между народами Советского Союза и ГДР.

Во время пребывания партийно-правительственной делегации ГДР в Советском Союзе состоялись переговоры, в которых с советской стороны приняли участие товарищи Л. И. Брежnev, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, М. А. Суслов, К. Т. Мазуров, П. Н. Демичев, Ю. В. Андрапов и другие советские руководящие деятели.

В ходе встреч и бесед, проходивших в обстановке сердечности и полного взаимопонимания, стороны обсудили вопросы, касающиеся дальнейшего развития и углубления братской дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и ГДР. Состоялся также обмен мнениями по актуальным проблемам современного международного положения и международного коммунистического и рабочего движения, подтвердивший единство позиций сторон по всем обсуждавшимся вопросам.

Обе стороны, указывается в коммюнике, с глубоким удовлетворением отметили, что братские отношения между ними, основанные на высоких принципах социалистического интернационализма, всесторонне и успешно продолжали развиваться.

Советский Союз и ГДР вновь подтверждают свою солидарность с братской Демократической Республикой Вьетнам, со всем выст-

авским народом, героически защищающим свои суверенные права и независимость в борьбе против американских агрессоров.

В коммюнике отмечается, что СССР и ГДР будут и впредь оказывать ДРБ необходимую помощь в укреплении ее оборонспособности и ограждении суверенитета от посягательств со стороны империалистических сил США и их сообщников.

Советский Союз и ГДР с озабоченностью отмечают, что миру и безопасности в Европе все более угрожает опасная милитаристская и реваншистская политика западногерманского империализма.

Советский Союз и ГДР заявляют, что если государства—участники НАТО станут на путь приобщения ФРГ к ядерному оружию, Советский Союз и ГДР вместе с другими странами организации Варшавского договора вынуждены будут осуществлять необходимые защитные меры по обеспечению своей безопасности.

Советский Союз и Германская Демократическая Республика выражают озабоченность в связи с конфликтом между двумя крупнейшими странами Азии—Индияй и Пакистаном. Обе стороны призывают прекращение огня между этими двумя государствами.

Советский Союз и ГДР, говорится далее в коммюнике, будут и впредь вести решительную борьбу за упрочение дела мира и мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

СССР и ГДР выступают за заключение международного договора о нераспространении ядерного оружия.

Советский Союз и ГДР считают, что для создания атмосферы спокойствия и взаимного доверия важное значение имело бы признание незыблемости существующих в Европе границ, уважение суверенитета каждого государства, принятие обязательства евро-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 199 (9022) | Пятница, 1 октября 1965 года.

Год изд. 36-й
Цена 2 коп.

Автомат управляет мартеоном

КИЕВ. Система автоматического управления тепловым процессом мартеоновской печи успешно испытана на металлургическом заводе имени Дзержинского и рекомендована для широкого применения в сталеплавильном производстве. Эта система обеспечивает точное соблюдение теплового режима плавки без участия человека. Производительность мартеона повышается от трех до пяти процентов, что позволяет за год дополнительно выплавить на каждой печи почти десять тонн стали.



Мощная компрессорная станция

ЧЕЛЯБИНСК. На газопроводе Бухара—Урал в Челябинской области завершено строительство компрессорной станции высокой мощности. Введены в действие 2 из 8 нагнетательных агрегатов. Станция обеспечивает передачу бухарского газа по обеим линиям трубопроводов в Свердловск и Нижний Тагил, а также по всем отводам от центральной магистрали в другие промышленные центры Урала.

Новый двигатель

ВЛАДИМИР. Успешно завершены государственные испытания нового дизеля, созданного на тракторном заводе. Двигатель предназначен для современных энергоемких тракторов и самоходных машин класса 0,8 тонны. Широкое применение найдет он и в электросварочной промышленности.

Новинка — юбилейный подарок тракторостроителей в честь 48-й годовщины Великого Октября.

Пар добывает нефть

БАКУ. Нефтяники Азербайджана заставили служить себе еще одну силу—пар. Они спустили в скважину дополнительные трубы, установили на устье буровой упругий компрессорную аппаратуру и в течение десяти дней нагнетали в скважину пар. Температура в призабойной зоне увеличилась более чем в 2,5 раза и достигла 88 градусов. Благодаря этому вязкость нефти снизилась, усилился ее приток. Дебит скважины возрос почти вдвое.

Термический метод интенсификации добычи нефти имеет большое будущее.

(ТАСС).

Праздник «День учителя»

Указом Президиума Верховного Совета СССР установлен праздничный день «День учителя». Его будут праздновать ежегодно в первое воскресенье октября.

(ТАСС).

Перелистаем протокол конференции

Прошло около пяти месяцев с тех пор, как состоялась партийная конференция на шахте «Коксовой-1». Ее делегаты, обсуждая отчет парткома, критически оценивали деятельность первичных парторганизаций и парткома, вносили предложения по улучшению работы тысячной партийной организации шахты. Эти предложения стали основой принятого постановления.

Перелистаем протокол конференции и вспомним предложения коммунистов. Вот что говорили делегаты 12 мая 1965 года.

А. ГУСТОВ — забойщик: «Партком должен повести борьбу с такой болезнью на шахте, как частый разрыв в очистном фронте, который не позволяет забойщикам работать ритмично».

И. ВИКАНОВ — крепильщик: «Подготовительные работы у нас находятся на втором плане. Поэтому проходчики нерегулярно получают порожняк, крепежные и другие материалы. Все это ведет к тому, что большинство бригад не выполняют плана прохождения горных выработок. Надо менять сложившийся стиль руководства подземными участками, распространять опыт передовиков».

П. СВИРИДЕНКО — пом. главного инженера: «Партком обязан принять меры по улучшению работы с кадрами и не допускать частой сменяемости начальников участков, горных мастеров и бригадиров. Повышенная требовательность к кадрам, надо воспитывать их в духе ответственности за порученное дело, учить искусству руководства коллективом».

В. МАЛАХОВ — начальник шахты: «Главная линия в работе всех служб — увеличение нагрузки на забой. Только таким образом мы должны улучшить все технико-экономические показатели предприятия. Следует наладить целевую работу с отдельными категориями трудящихся и покончить с такими порочными явлениями, как прогулы и ранние выходы на гора, отступления от плана горных работ».

С. КЕДУН — председатель шахткома: «Задача состоит в том, чтобы по настоя-

щему организовать соревнование за коммунистический труд, сделать его действенным. Поднять уровень воспитательной работы среди тружеников на всех участках производства».

Делегаты конференции вносили конкретные предложения — они хотели улучшить деятельность таких общественных организаций, как совет пенсионеров, женсовет, товарищеские суды. Партком нацеливался оживить работу по антирелигиозной пропаганде и т. д.

Чтобы ознакомиться с тем, как партийный комитет претворяет в жизнь эти предложения, просим секретаря парткома Ю. Н. Нефедова показать мероприятия, намеченные по реализации критических выступлений делегатов конференции. В ответ ссыпим:

— Этот документ находится у заместителя секретаря парткома Г. Н. Иванова.

Идем к тов. Иванову. На наш вопрос он отвечает кратко:

— У меня этих мероприятий нет. Надо обратиться к М. Я. Бутину — председателю группы содействия партгосконтролю. Ему поручен контроль за всеми выносимыми постановлениями.

Встречаемся с тов. Бутином.

Мероприятия по выполнению критических выступлений делегатов конференции вас интересуют? Но у меня их нет, — говорит он, и обращаясь к тов. Иванову, добавляет: — в сейфе надо искать.

Действительно, в сейфе оказались и протокол конференции, и мероприятия по выполнению критических замечаний делегатов.

— Но это другие экземпляры, — произносит тов. Иванов. — А где те, в которых сделаны пометки о принятых мерах?

— Не знаю, — слышится ответ тов. Бутину.

Мы привели этот диалог, чтобы еще раз подчеркнуть: руководители парткома не сделали протокол конференции тем документом, который должен стать основой для их повседневной работы, как говорят, программой действий. Не удивительно,

что по целому ряду пунктов постановления конференции до сих пор не принимается мер к их выполнению.

Как уже говорилось выше, своим постановлением конференция требовала увеличения нагрузки на забой и на основе этого покончить с неритмичностью работы шахты, с невыполнением плана большинством участков и бригад.

Как же обстоят на «Коксовой-1» дела сейчас? Производительность очистных забоев в сравнении с первым кварталом снизилась. В августе шахта сумела сверстать месячный план за счет штурма и перенапряжения всех сил в третьей декаде. Пришлось, как заявил секретарь парткома Ю. Н. Нефедов, даже позаимствовать «несколько сот тонн угля из первой смены 1 сентября».

По-прежнему часами и даже сменами простоят проходческие бригады. Причина? Несвоевременно в забое подается порожняк, не хватает костылей и накладок для настилки откаточных путей, плохо организо-

вано проветривание горных выработок. Не выполняется план подготовительных работ, несвоевременно вводятся в строй новые очистные забои. За две декады сентябрь шахта отстала от задания на 212 метров проходки и недодала свыше 10.500 тонн угля.

В последний период наметился спад массово-политической работы среди горняков. Редко можно встретить на участках (во время нарядов) беседующего с шахтерами агитатора. Совершенно прекращена политическая агитация в ночных сменах. И как результат — растут прогулы, снизилась выходимость горняков на работу, участились ранние выходы на гора.

В парткоме говорят о том, что ухудшается работа товарищеских судов, женсовета и других общественных органов, призванных работать по воспитанию шахтеров.

Для объективности отметим, что партком пытается нацелить первичные парторганизации на выполнение ре-

шений конференции. На одном из общешахтных партийных собраний, состоявшемся 23 июня, специально поднимались вопросы по претворению в жизнь постановления конференции. Но нужного толчка в активизации работы коммунистов не произошло. На деле наблюдается как раз обратная картина.

Все это происходит потому, что партком шахты постоянно забывает о полученном накануне делегатов конференции и недостаточно борется за претворение в жизнь своих мероприятий, разработанных в свете критических замечаний делегатов высшего органа партийной организации.

Секретарию и членам парткома «Коксовой-1» следует чаще перелистывать протокол общешахтной конференции и брать из него советы для своих практических дел по руководству первичными партийными организациями. Только при этом условии можно рассчитывать на активизацию 1000 коммунистов, которые работают на шахте.

В. НАУМОВ.

Идет подписка на газеты и журналы

«Знание — сила»

Перед мной лежат несколько номеров журнала «Знание — сила». Их обложки престрят заголовками статей, рисунками, фотографиями. О чем же они рассказывают? Давайте совершим экскурсию по страницам журнала. Приоткроем первую. Большая фотография, почти в половину страницы. Крупными буквами заголовок «Вижу электрон». Со статьей выступает инженер Б. Фомин. Он рассказывает о том, как ученыe узнали о существовании электрона, не видя его, а наблюдал последствия взаимодействия электрона с веществом.

А вот голубая страна фантазии или клуб мечтателей. Среди членов правления клуба писатели-фантасты Г. Гуревич, С. Лем, А. и Б. Стругацкие, А. Днепров, Ю. Долгушин. Они вместе с читателями обсуждают на своих заседаниях радости и беды, успехи, надежды современной фантастической литературы и, конечно, публикуют свои новые произведения.

«Знание — сила» дает ответ на любой вопрос, даже на такой: в чем причина различных музыкальных способностей у людей или какой будет обувь будущего. А если вы увлекаетесь техникой, изобретениями, то сможете найти много интересного для себя в разделе «Рекорды техники».

С трибуны «Знания — силы» слышен голос химиков, биологов, историков, географов.

Периодически в журнале появляется раздел «Микромир жизни» — здесь рассказывается о тайнах живого организма.

Ну, а если вы коллекционер, то открывайте сразу последнюю страницу. Клуб серьезных чудаков, наверняка, заинтересует вас, потому что здесь делятся своим опытом старые собиратели, потому что здесь рассказывается о самых уникальных находках.

Вот и закончилась наша короткая экскурсия по журналу. Мы закрыли его последнюю страницу, но думаем, что ваша дружба с журналом на этом не прекратится.

Л. СОКОЛОВА,
ученица 11 класса.

Беседа с читателем

СВЕЖИЙ ВЕТЕР

широкой нечерноземной зоны, вступившей в уборочную стадию позднее своих южных соседей.

Выполнили успешно свои планы и продали много сверхпланового зерна колхозы и совхозы Белоруссии, прибалтийских республик, Удмуртской и Марийской АССР, Московской, Калининской, Ивановской, Смоленской, Костромской, Ярославской и других областей.

Радуют вести об успехах животноводов многих районов страны и, в частности, на Украине.

Вот, например, Донецкая область, уже выполнившая к 20 сентября свой годовой план — заказ государства на продажу животноводческой продукции. К этой дате по сравнению с прошлым годом область продала в 1,5 раза больше молока, в 2,7 раза больше мяса и в 1,7 раза больше яиц.

Примерно таких же результатов достигли в производстве и по продаже государству молока, яиц, шерсти животноводы Черкасской, Запорожской, Киевской и Херсонской областей.

Несмотря на известные трудности, связанные сперва с календарной весной, а затем с недостатком воды, не плохо сработали хлопководы Средней Азии. Узбекистан уже сдал на государственные заготовительные пункты первые 1,5 миллиона тонн «белого золота». Столько хлопка-сырца узбекские земледельцы к этому времени не собирали еще за всю историю хлопководства.

Радуют также успехи свекловодов. Есть основания рассчитывать, что сахарной свеклы в нынешнем году страна получит больше, чем когда-либо за все предыдущие годы.

Все эти факты — прежде

всего результат той живительной силы, которую придали труженикам земли решения мартовского Пленума Центрального Комитета партии.

Конечно, такое огромное и сложное дело, как подъем сельскохозяйственного производства нельзя решить в один год, да еще в год с неблагоприятными погодными условиями. И тем не менее теперь каждый видит, что развитие сельского хозяйства находится на правильном пути.

Следует иметь также в виду, что с каждой неделей, с каждым месяцем возрастает помочь сельскому хозяйству со стороны рабочего класса, который все больше и больше увеличивает выпуск для деревни химиков и современной сельскохозяйственной техники.

В нынешнем году, например, будет произведено 33,5 миллиона тонн минеральных удобрений, много гербицидов и ядохимикатов.

Сейчас решающая задача тружеников села — завершение уборки урожая, подготовка общественного скота к стойловому периоду.

Передовые хозяйства исключительное внимание обращают на заготовку кормов и особенно на востоке страны, где недобор зерна из-за засухи сокращает возможность выделения достаточного количества зерновых ресурсов на нужды животноводства. В этих хозяйствах упор делается не только на то, чтобы больше заготовить грубых и сочных кормов, но и хорошо подготовить эти корма к скармливанию. Речь идет о применении таких приемов, как дрожжевание кормов, использование консервантов при силосовании.

Можно сказать, что после мартовского Пленума ЦК КПСС в нашей деревне повеяло свежим ветром. Об этом говорят хорошие дела тружеников социалистического земледелия.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

Реконструкция шахт — главная задача года

Насколько важными являются задачи реконструкции шахт «Зиминка-Капитальная» и «Красном углекоп», не приходится говорить. На первой из них угольных запасов (не окончательно разведенных) остается на 1,5—2 года работы, а шахта до сих пор не получила возможности начать проходку даже капитальных выработок. На второй — давно завершены горные работы, но из-за огромного отставания строительства поверхности комплекса сроки пуска оттягиваются все дальше и далее.

Пленум ГК КПСС еще в феврале наметил меры по ускорению реконструкции этих шахт.

28 сентября горком КПСС вернулся к вопросу реконструкции шахт. На бюро были заслушаны доклады и выступления управляющего трестом Прокопьевскшахтострой В. И. Климов заверил: трест принимает меры для ликвидации допущенного отставания. Возможно даже, что годовой план (в денежном выражении) и будет подрядчиками завершен в срок, но вызывают тревогу такие упоминания, которые побуждают за собой новые проволочки, что грозит поставить реконструируемые шахты в безвыходное положение.

Как же идут дела на этих объектах? Общая картина такова. На «Зиминке-Капитальной» при общем перевыполнении плана объем работ по пусковому комп-

лексу выполнен за 8 месяцев на 95 процентов. На «Красном углекопе» восьмимесячный план строительно-монтажных работ выполнен только на 82 процента.

Положение, казалось бы, и не так уж плохое, тем более, что в своем выступлении управляющий трестом Прокопьевскшахтострой В. И. Климов заверил: трест принимает меры для ликвидации допущенного отставания. Возможно даже, что годовой план (в денежном выражении) и будет подрядчиками завершен в срок, но вызывают тревогу такие упоминания, которые побуждают за собой новые проволочки, что грозит поставить реконструируемые шахты в безвыходное положение.

Был на работы по шахте «Зиминка-Капитальная» составлен сетевой график. В нем четко и ясно значилась очередность работ и, в частности, передача шахте породоуглубочного ствола там планировалась на август. Из выступлений же строителей выяснилось, что это дело откладывается на следующий год. Стало быть, соответственно оттягиваются сроки начала проходческих работ на

новом горизонте, а с ними и пуск его в эксплуатацию. График поломан и по другим объектам.

Для ускорения дел на новом горизонте этой шахты и даже вообще для их начала в зимних условиях, нужен калорифер. Он строится. Но монтаж секций его еще не начат. Не закончено сооружение канала и теплотрассы и многое здесь (например, забивка свай) задерживается только из-за безответственности строителей и их нерасторопности.

Такие же отклонения от графика имеют место и на «Красном углекопе». Причем одно отставание (как, например, на пуске временной цепочки для выдачи с шахты топлива) влечет за собой другие. Нет возможности снести старые здания погрузки и дать фронт строителям. И в результате получается порочный круг: шахта не может снести галерею террикона, так как нет временной погрузки. Строители же не могут

вести прокладку путей, потому что мешает эта самая галерея.

Большой упрек был брошен строителям и проектировщикам за качество произведенных работ. Например, временный опрокид, сланный шахте, осел и пришел в негодность буквально через несколько дней.

Самые крупные претензии предъявлены монтажникам. Шахтномонтажное управление № 2, выполняющее основной объем работ на обеих шахтах, отстает от плана и там и тут. И в то же время (как заявил начальник управления тов. Трешалов) на «Зиминке» работает 17 монтажников, а на «Красном углекопе» только 6.

Если в начале года монтажники простоявали из-за нехватки оборудования, то теперь, когда фронт работ обеспечен, их на шахтах работают единицы. Остальные (с ведома треста Кузбассшахтмонтаж) отвлекаются на другие объекты и даже в другие города.

Бюро отметило, что наряду с

задержками по реконструкции, допущенными строителями, многое еще зависит от самих заказчиков, шахт. Их руководители не оперативно решают многие вопросы. Ни на «Зиминке», ни на «Красном углекопе» ничего не делается по дегазации на новых горизонтах, хотя о начале работ без дегазации не может быть и речи. И часто деловые отношения между заказчиками, подрядчиками и субподрядчиками подаются волокитой и обменом бумагами.

Обсудив положение с реконструкцией на «Зиминке-Капитальной» и «Красном углекопе», бюро ГК КПСС обязало руководителей угольных трестов и треста Прокопьевскшахтострой, начальников строительных и монтажного управлений принять меры к выполнению постановления пленума горкома КПСС от 9 февраля, устранив имеющиеся недостатки и своевременно ввести шахты в эксплуатацию.

За действенность печатного слова

Порок наказан. Восторжествовала ли добродетель?

В нашей газете за 6 августа с. г. в статье «Тяжкий урок» мы рассказали о падении старшего мастера третьего цеха завода «Электромашин» Анатолия Харитонова, который, пристрастившись к водке, постепенно растерял достоинства рабочего человека. Нельзя сказать, что на заводе не замечали этого. Наказывали коммуниста Харитонова и по партийной линии. Восемь взысканий получил человек. Но в основном выносился он за закрытыми дверями, — упаси бог, узнают в этом в коллективе, уважение к руководителю потеряет. И почему-то невдомек было партийному комитету завода, партийному бюро цеха, что ревностным хранителем своего авторитета должен быть сам Харитонов. Словом, эти послабления, скидки на занимаемую должность и привели к тому, что старший мастер, как-то пропоручив ответственное задание одному из рабочих, не дождался конца смены и ушел из цеха «обмыть мотоцикл, который купил дядя». Так получилось, что задание в тот день оказалось сорваным, а терпение руководителей завода иссякло: Харитонова с работы сняли.

Бот об этом-то и писала наша газета. Мы говорили также об ответственности коллектива за человека, о мнении и действительной поддержке оступившегося.

Поднятые в статье вопросы имели значение не только для Харитонова и коллектива третьего цеха, — они в той или иной степени отражали еще встречающееся кое у кого мнение: коли провинившийся ком-

мунист да еще руководитель, его надо оберегать от критики. Этот материал мог бы послужить началом серьезного разговора не только в третьем, но и в других цехах предприятия о пьянстве и его последствиях.

Ответ за подпись секретаря парткома тов. Брюхова последовал. Но содержание его удивило. Тов. Брюхов писал буквально следующее: «Руководство цеха № 3 привильно поступило, войдя в ходатайство перед дирекцией завода об освобождении коммуниста Харитонова от занимаемой должности старшего мастера». И дальше: «Партком считает необходимым и правильным приказ по заводу об освобождении Харитонова». Позволительно спросить: А разве газета отрицала это?

Далее следует пересказ статьи с выводом: «это не могло не отразиться на производстве...» и претензия: «Что касается «келейности», скрытности принимаемых мер по исправлению этого коммуниста... весь коллектив не только цеха, но и завода знал о слабости тов. Харитонова к спиртному и терпеливо и открыто воспитывал его».

Коллектив-то знал — потому что видел. Но не «открыто воспитывали» этого человека — все, до одного, собрали, партийные бюро проходили за закрытыми дверями. Об этом мы и писали, ссылаясь на партийные документы завода и цеха.

Итак, складывается впечатление, что тов. Брюхов решил защитить газету от ее же выступления. Парадоксально, но факт.

Но изумило нас, — чем в ответе тов. Брюхова ни слова — не только это. Дело в том, что сняли Харитонова за пристрастие к спиртному, а поставили на это место бывшего начальника цеха И. Беспалова, которого перевели старшим мастером из-за пьянства. И попробуйте теперь доказать, коллективу третьего цеха, что восторжествовала добродетель. Он, коллектив, этого не поймет.

Таким образом приведенное в исполнение решение парткома о снятии и замене Харитонова начисто дискредитирует мысль о том, что на ответственных участках должны быть люди ответственные и без слабости к выпивке, прежде всего. Иначе, как же они примером могут служить для окружающих? Иначе, как же они будут бороться с проявлением пьянства, пережитка, который еще существует в цехе, и с его носителями — членами коллектива Корчугановым, Слепцовыми и Найшуллером?

Подарок городу

Женщина, которую вы видите на нашем снимке — не ударница коммунистического труда, не инициатор соревнования, не член женсовета. Словом, она не из тех, чьи портреты чаще всего появляются на газетных страницах. Но вот сейчас мы познакомим вас с этой женщиной. И вы, наверно, признаете за нее право на особое уважение.

На небольшой улочке Кооперативной, стоит дом под номером 31. При доме — участок в пять соток. Три из них заняты цветами, преимущественно многолетниками. Здесь и пионы, и люпины, и линейник, и флоксы — всех не перечислишь,

есть и кустарники, цветущие, необычные. Если калина, так особой красоты — «Буденея», сирень — белая, айва — японская, рябина — рябинолистная, несколько сортов роз.

Хозяйка и творец всей красоты — пенсионерка Раиса Прокопьевна Якубовская. Ее портрет мы и помечаем сегодня в газете. А честь ей такая за то, что Раиса Прокопьевна сделала городу бесценный подарок: около двух тысяч корней рассады тюльпанов, принадлежащих к группе лучших сортов.

Тюльпаны — вообще редкость для Про-

копьевска, тем более — на уличных клумбах, где их совсем не встретишь. А будущей весной зацветут они в саду Дворца культуры имени Горького и возле драмтеатра, под окнами железнодорожной больницы и у гастронона № 17.

Редкая красота украсит наш город. Люди будут удивляться, глядя на нее, и вспоминать добрым словом Р. П. Якубовскую, подарившую им эту радость.

А если ваше внимание привлекут мальвы — тоже новоселья наших улиц — поблагодарите мысленно Екатерину Игнатьевну Бургрову. Это она подари-

ла их городу.

И еще об одной женщине хочется сказать. Вы, может быть, знаете ее: она одна из первых активисток Прокопьевска, жена шахтера, мать погибшего солдата. Ее можно видеть возле памятника на улице Комсомольской — Домна Федоровна Парамзина часто приносит сюда букеты живых цветов. Она тоже пожелала принять участие в озеленении города и подарила из своего сада 100 луковиц гладиолуса.

Спасибо вам, женщины — землячки, за ваш бесценный дар.

Л. ХРУСТАЛЕВА.
Фото Ю. Дьяконова,





Что день грядущий нам готовит...

В воскресенье на поле стадиона греческого города Пирея (близ столицы страны) выйдут сборные команды СССР и Греции, чтобы сыграть второй отборочный матч чемпионата мира (в первом победили наши футболисты — 3:1).

В этой группе проведено семь матчей из 12. У советской сборной шесть очков после трех игр, у греков — 4 очка после четырех, у датчан и спортсменов Уэлса — по 2 очка. Теоретически шансы на поездку в Лондон на финальные игры чемпионата мира не потеряны ни у одного из участников.

Поэтому — то матч в Пирее становится кульмиационным отборочным в турнире. Вся спортивная Греция охвачена лихорадкой накануне встречи. Уже три недели над кассами висит традиционное: «Все билеты проданы».

Сборная Греции не собирается уступать гостям без борьбы. Тренер команды К. Маропулос говорит: «Мы

хотим победить и сделаем для этого все возможное. Мы верим, что наши надежды на поездку в Лондон не угасли».

Готовится и наша команда. В Киеве на сороках были 20 футболистов, из которых тренер Н. Морозов определил состав для игры с греками. Среди избранных Яшин, Каразашвили, Пономарев, Шестернев, Данилов, Боронин, Хусаинов, Метревели, Хмельницкий, Сабо...

В субботу сборная СССР встретилась в тренировочном матче с командой вооруженных сил Марокко и победила — 3:0.

Голы забили Б. Казаков, Хмельницкий и Банишевский.

Но, конечно, не футболом единственный жив болельщик. Торопясь до ходов завершить соревнования, один за другим проводят свои чемпионаты представители летних видов спорта. В Харькове, где закончился чемпионат теннисистов, высокую репутацию игроков Эстонии подтвердили.

Сборная Греции не собирается уступать гостям без борьбы. Тренер команды К. Маропулос говорит: «Мы

ли таллинские студенты Томас Лейус и Тийу Сооме. Им достались главные почеты. Томас в третий раз стал чемпионом страны, а Тийу впервые выиграла это звание. Финал в смешанном парном разряде завершил «бенефис» на нынешнем чемпионате Т. Лейуса. Вместе с Г. Бакшеевой он победил С. Лихачева (Баку) и И. Ермолову (Тбилиси). Чемпионские титулы в парном мужском разряде выиграли тот же Лейус и Лихачев, а у женщин лавры достались киевлянкам Бакшеевой и Т. Тарановой.

Богатым на сюрпризы оказался чемпионат велосипедистов — шоссейников в Тбилиси. Ни одной золотой медали не досталось мужским участникам недавнего мирового форума в испанском городе Сан-Себастьян. Нашились равные им по силам молодые гонщики.

В последний день групповой гонки принесла самую большую неожиданность: победил Н. Фадеев из Липецка. 22-летний электрик с тракторного завода прошел 150 километров за 3 часа 47 минут 58 секунд, опередив многих известных гонщиков. Фадеев впервые выступил на чемпионате.

Ю. СМИРНОВ.
(ТАСС).

США не намерены возвращать Окинаву

ТОКИО. Соединенные Штаты не намерены возвращать оккупируемые ими японские острова Окинава. Это вновь подтвердила состоявшаяся здесь встреча верховного комиссара США на островах Рюкю (Окинава) Уотсона с премьер-министром Японии Сато.

Касаясь вопроса о возвращении Японии хотя бы административных прав на Окинаве, на чем настаивает японское правительство, американский верховный комиссар заявил, что позиция США в отношении этой проблемы остается неизменной. Самоуправление на Окинаве не может быть разрешено, поскольку оно будет противостоять административной власти США над этими островами. (ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ДЕНЬ СПОРТА

Учащиеся училища № 12 под звуки духового оркестра вышли на стадион, построенный своими руками. Победители прошлогодних соревнований Анатолий Гапоненко и Леонид Ступин, поднимают флаг соревнований. Принять участие в кроссе на 800 м готовятся 150 юношей. И вот первый забег. Высокий результат показывает здесь член сборной города А. Гапоненко. Но в четвертом забеге Гена Зампольский добывает ся лучшего времени и занимает в личном зачете первое место.

Среди команд победительниц вышла группа № 64

— 65. Ей вручен переходящий кубок.

Закончились забеги кросса, и на поле вышли футбольисты училища и школы-интерната № 67. Ребята из училища победили со счетом 7:0.

День спорта продолжался на Центральном стадионе «Шахтер». На беговые дорожки вышли команды легкогонщиков училищ №№ 41, 12, 56, 16 и других. В эстафете у девушек во всех забегах первыми были физкультурницы ГПТУ № 56.

У юношей в эстафете 4x800 метров с первого этапа лидировали дружинный квартет училища № 35 в составе В. Ефремова,

Ю. Шушманцева, Н. Гущина и В. Филипова. Стрелки секундомера показали 8 минут 33 секунды, когда они финишировали.

Следующий вид. Бросок ядра из-за головы. Уже в первой попытке Л. Михайлова из ГПТУ № 56 показала 7 метров 54 сантиметра, что позволило ей занять первое место. У юношей в этом виде победил В. Ефремов (ГПТУ № 35).

Кубок, учрежденный в честь 25-летия трудовых резервов, завоевала команда училища № 56.

Вечером учащиеся ГПТУ №№ 56 и 12 встретились во Дворце культуры шахты «Красногорская» с гимнастами Дворца спорта.

Г. ШАЛАКИН.



Сегодня

КИНОТЕАТР Н. ОСТРОВСКОГО

Малый зал — Прерванный полет (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Зал хроники — Увольнение на берег (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Операция «Ы» (10, 12, 2-40, 4, 5-50, 7-40, 9-40). Хроника — Встреча с Ихтиандром (7-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

На завтрашней улице (10, 12, 2, 4-10, 6, 7, 10).

3 ОКТЯБРЯ В 12 ЧАСОВ ДНЯ

в ДК имени Артема созывается СОБРАНИЕ ВСЕХ ШАХМАТИСТОВ И ШАШИСТОВ ГОРОДА для обсуждения вопросов организации городского шахматно-шашечного клуба.

ЗАГОТКОНТОРА ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙПОГРЕБСОЮЗА

принимает от населения картонный стандартный диаметром не менее 5 см, по цене 8 копеек за один килограмм.

Здесь же требуются на временную работу мужчины и женщины. Обращаться: ул. Грунтовая, 17.

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием на 9-месячные подготовительные курсы для желающих поступить в политехнический институт. На курсы принимаются лица, имеющие заключенное среднее образование. Плата за весь курс обучения 24 рубля.

Занятия будут проходить посменно: утром с 9 часов и вечером с 18-19 часов в школах рабочей молодежи № 4 (Тырган), № 8 (Красная Горка), № 9 (ул. Российской), в средних школах № 4 (Вокзальный район), № 47 (поселок Ясная Поляна).

Запись ежедневно с 9 до 10 часов и с 18 до 20 часов в указанных школах.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 10

объявляет дополнительный набор учащихся по специальностям: контрабас смычковый и гитара шестиструнная.

Принимаются подростки школьного возраста, учащиеся 5, 6, 7, 8 классов.

За справками обращаться к секретарию детской музыкальной школы № 10 в рабочее время.

За Рубежом



Патриоты атакуют

Южновьетнамские патриоты атаковали укрепленный пункт марионеточных войск в 145 километрах юго-западнее Сайгона. Корреспондент агентства Ассошиэйт-пресс сообщает, что оборонявшее этот пункт подразделение понесло тяжелые потери. Захватив трофеи, патриоты скрылись до подхода подкреплений сайгонских войск. Сильные бои продолжались в дельте реки Меконг. Части освободительной армии совершили нападения на несколько аэродромов противника.

Цензурные ограничения

Иракское министерство культуры и национального руководства запретило продажу и распространение в Ираке книги М. Горького «Мои университеты» и сборника произведений известного турецкого поэта Назыма Хикмета. Запрещены также книги ряда других иностранных авторов. (ТАСС).

Демонстрация протеста

Перед зданием посольства Южно-Африканской Республики в Лондоне на Трафальгарской площади состоялась демонстрация против репрессивных мер фашистского правительства ЮАР. Демонстранты несли плакаты с лозунгами, осуждающими введение в ЮАР так называемого закона о превентивном заключении на 180 дней лиц, занимающихся политической деятельностью.

На выучку в США

Расширяя программу оснащения японских вооруженных сил ракетами, управление национальной обороны Японии решило послать в США еще одну группу ракетчиков. В течение октября они будут изучать ракеты типа «Хок» на американской базе в Техасе.

Бастуют нефтяники Колумбии

Рабочие нефтяной промышленности Колумбии объявили всеобщую забастовку в знак солидарности с 450 рабочими заводов искусственных удобрений города Барранкабермеха, уволенными с этих предприятий. Предприниматели произвели увольнения рабочих под предлогом «необходимости дальнейшего расширения производства».

(ТАСС).

Обстреливают населенные пункты

В ходе вооруженных столкновений между силами патриотов юга Аравии и английскими войсками в районе Халлимана последние понесли серьезные потери: убито 29 и ранено 25 английских солдат. В этом районе английские войска подвергли бомбардировку с воздуха и артиллерийскому обстрелу арабские населенные пункты. Они разрушили ряд домов, подожгли посевы, убили несколько детей и женщин.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ БАЗА «РОСБАКАЛЕЯ»

— секретарь-машинистка, кладовщик на табачную экспедицию. Обращаться: ул. Федеративная, 26.

УПРАВЛЕНИЮ ДОМАМИ

горкомхоза на работу в котельную на Тыргане — кочегары, слесари-сантехники, в центре города — уборщица и дворник. Обращаться: пер. Городской, 27, в часы занятой.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХЛЕБОКОМПЛЕКСУ

— секретарь-машинистка, токарь, электросварщик.

ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ № 10

— кочегары с правами ответственности и дворник. Обращаться: в детскую музыкальную школу по улице Калининграда, 1.

ДЛЯ СТУДЕНТОВ

Прокопьевского техникума физической культуры требуются комнаты. Обращаться: улица Ленина, 12.

Алексеева З. К.

прож. по ул. Саратовской, 22-11, возбуждает дело о расторжении брака с Алексеевым Н. В., прож. по переулку Парковому, 39. Дело рассматривается в народном суде Зенковского района г. Прокопьевска.

Коллектив Прокопьевского техникума физической культуры выражает соболезнование преподавателю техникума Нечеевой Нине Васильевне по поводу смерти ее дочери НЕЧАЕВОЙ Оли.

Проводка городской типографии Управления по печати ОГПОУ № 323

Требуются:

В ПРОКОПЬЕВСКИЙ РАЙОН на постоянную работу — фельдшера, акушерки, секретарь-машинистка. Обращаться в районную больницу на поселке Ясная Поляна (ул. Образцовая, 11).

ПЯТОМУ ЦЕХУ НОВОКУЗНЕЦКОЙ МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКИ — бухгалтер материальной группы, кочегар с правами ответственности. Обращаться: Тырганская улица Перекатная, остановка автобуса «Мебельная фабрика».

ТЫРГАНСКОЙ БОЛЬНИЦЕ — кочегар, слесарь-электрик, рабочий, мотороллерист, техник по ремонту медицинской аппаратуры, бухгалтер.

Истомина Н. И., прож. в г. Новотроицке по ул. Шоссейной, 12-27, возбуждает дело о расторжении брака с Истоминым В. Н., прож. по переулку Парковому, 39. Дело рассматривается в народном суде Зенковского района г. Прокопьевска.

Партийная, профсоюзная организация и коллектив Прокопьевского горизонтального завода выражают соболезнование директору Баранову Ивану Николаевичу по поводу смерти его сестры БАРАНОВОЙ Любови Николаевны.

Заказ 8572 Тираж 30000 экз.